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Κυρίες και κύριοι, 

Αγαπητές φίλες και φίλοι, 

 

Πριν δύο μήνες, σε αυτόν εδώ το χώρο, ο ερευνητής της τοπικής ιστορίας 

κύριος Ανδρέας Μηλιώνης μας μίλησε για τις ιστορικές οικογένειες του Δήμου 

μας σε μια εκδήλωση μνήμης και τιμής για όλους εκείνους που έκαναν τον 

ανώνυμο μέχρι τότε χώρο, επώνυμο χωριό. Ήταν ένας φόρος τιμής σε αυτούς 

που πότισαν με τον ιδρώτα τους τη διψασμένη γη και που με την ακάματη 

εργασία τους τη μετέτρεψαν σε εύφορο αγρό. 

Με μεγάλη χαρά λοιπόν, σας καλωσορίζω στη σημερινή εκδήλωση η οποία 

είναι αφιερωμένη σε ένα άλλο κεφάλαιο της ιστορίας της πόλης μας: Όταν το 

επώνυμο χωριό «γύρισε σελίδα» και έγινε πόλη.  

Σιγά-σιγά άρχισε να υποδέχεται επαρχιώτες από κάθε γωνιά της Ελλάδας και 

να μεγαλώνει, να προοδεύει, να αναπτύσσεται. Το Ίλιον είχε το μεγάλο 

προνόμιο να γίνει η φιλόξενη γη για πάνω από 50 χιλιάδες εσωτερικούς 

μετανάστες, που επένδυσαν τα όνειρα και τις προσδοκίες τους σε αυτό το 

κομμάτι της αττικής γης. 

Δημιούργησαν γειτονιές της ελπίδας και της προοπτικής. Γειτονιές όπως ο 

Άγιος Φανούριος, η Ζωοδόχος Πηγή, ο Άγιος Νικόλαος, η Μιχελή, η 

Πολυτέχνων, η Ραδιοφωνία, η Παλατιανή. Κάθε μια από αυτές και μια ιστορία 

με πέντε-δέκα σπίτια στην αρχή, πολύ περισσότερα στη συνέχεια, για να γίνει 

κάποια στιγμή το Ίλιον μια ζωντανή πόλη με δημιουργικούς ανθρώπους που 

πρόκοψαν και κέρδισαν το στοίχημα της ζωής, δημιουργώντας προοπτικές 

για τα παιδιά τους.  

Για όλα αυτά που αξίζει να θυμούνται οι παλαιότεροι και να γνωρίζουν οι 

νεότεροι θα μας μιλήσει σήμερα ο κ. Ανδρέας Μηλιώνης. Για τις δυσκολίες, τα 

εμπόδια, τις δραματικές στιγμές που πέρασε η προηγούμενη γενιά,  
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μετανάστης στην ίδια της την πατρίδα. Αξίζει να τα ακούσουμε, ιδιαίτερα 

σήμερα που η χώρα μας πονάει και η κοινωνία στενάζει περιμένοντας από 

κάπου να πιαστεί για να κάνει ένα ακόμη νέο ξεκίνημα. 

Όπως τότε, έτσι και σήμερα πρέπει να βρούμε το κουράγιο και τη δύναμη, σε 

πείσμα των καιρών, να ανατρέψουμε το δυσμενές κλίμα και με θέληση, 

υπομονή και αισιοδοξία να ατενίσουμε το μέλλον. 

Κάποια στιγμή τα δύσκολα θα περάσουν και θα τα αφήσουμε πίσω μας. 

Σημασία έχει να διατηρήσουμε την ανθρωπιά μας, να αναδείξουμε το 

πρόσωπο αλληλεγγύης της κοινωνίας μας και να μπορούμε να κρατήσουμε 

αναμμένη τη φλόγα της ελπίδας.  

Θα ήθελα να ευχαριστήσω, για άλλη μια φορά, όλους εσάς που 

ανταποκριθήκατε και μας εμπιστευτήκατε μαρτυρίες και φωτογραφικό υλικό 

από το προσωπικό σας αρχείο για τη σημερινή εκδήλωση, η οποία είναι 

μέρος του σπουδαίου Ιστορικού Λευκώματος της πόλης που συγγράφει ο κ. 

Ανδρέας Μηλιώνης και το οποίο αναμένουμε με μεγάλη αγωνία να 

ολοκληρωθεί και να το κρατήσουμε στα χέρια μας. 

 

Ευχαριστώ 

 


